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Съобщение до медиите 
 Годишник на световната конкурентоспособност 2014:  

 

Летаргията на българската икономика продължава  
 

Днес 22 май 2014 г. Центърът за изследване на демокрацията представи резултатите за България в 
Годишника на световната конкурентоспособност 2014 на Института за развитие на управлението, 
Швейцария (Institute for Management Development ‐ IMD). Профилът на българската 
конкурентоспособност (фигура 1), показва, че основните показатели не са претърпели съществени 
промени не само в сравнение с 2013 г, но и с нивата от 2010 г. През 2014 г. България заема 56-о място, 
докато през изминалата 2013 г. се класира на 57-о от 60 икономики. Страната остава далеч от най-
доброто си постижение – 38-мо място през 2009 г. - признак, че българските правителствени и бизнес 
лидери не съумяват да изградят стабилни и дългосрочни фактори за конкурентоспособност. 
Движеща за българската икономика остава ценовата  конкурентоспособност, която е твърде 
чувствителна към икономическата конюнктура. 
 
През 2014 България е подобрила експортните си позиции като в същото време публичните финанси 
остават стабилни от макроикономическа гледна точка. Тежката криза на пазара на труда започва да 
утихва, но нивото на безработица остава високо. Дългосрочните фактори за конкурентоспособност 
като околна среда, инфраструктура и здравеопазване, както и индикаторите за ефективността на 
бизнес процесите като управленски практики и нагласи, са сред най-ниско оценените и представляват 
сериозно предизвикателство. 
 
През 2014 г. се открояват три фактора, будещи притеснение: постоянно ниското равнище на 
образованието; липсата на достъп до свеж финансов ресурс в съчетание от натиск върху нормата на 
печалба от продължителната дефлация, вкл. административно-наложения натиск върху цените на 
електроенергията; ниското равнище на доверие в правителството и институциите, водещо до 
възпрепятстване на бизнес развитието в краткосрочен план.  
 
Фигура 1. Профил на конкурентоспособността на българската икономика за периода 2013-2014 г. 
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